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‘ Dividiere! Kontrolliere mit der Uberschlagsrechnung!

W

Hlz]E yal: Hlz[E Hlz]E

a6l =113l =1 111 olole = 204l=] |41
-[1]3 -9 |6

1.6 0:100:10 =10 3.6 | 0:1000:20 - 50

-[1]3 -2 4

3 R 12 R

Hlz]E H1Z]E HlzZ[E Hlz[E

olglol:|4/5]=1 [2]1 g 209 [3/5[-] 23
-9 0 - 7%

80 1000 : 50 - 20 11219 0:800:40 = 20

- 45 -1]/0/5

35 R 2 4 R

. Warum kann Zahra nicht weiterrechnen? Welche Aussagen stimmen?

HIZIE HI Z|E X' Der Zwischenrest 75 ist zu groB.
ﬁ 8 : 1 §5| = 1 5 Der Stellenwert wurde falsch bestimm.,
-1115 T Beim Ergebnis sind die Zehner fo[sch.
6 8 X' Beim Ergebnis sind die Einer falsch.
- 75 Stelle richtig!
R 218 : 15 = 14
- 15
68
- 60
8 R
‘ Rechne und mache die Probe!
B
377:13 =29 851:23 = 37 594 :33 = 1 989+ 43 = 123

936 : 24 = 39 510 : 34 = 1 748 44 = 702 : 54 = 1

990 :55 =1 1755:65= 27  1260:45= 28  1700:85= 20
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Schriftliches Dividieren durch gemischte Zehner / Langform / Probe 2114

‘ Dividiere! Bestimme zuerst den Stellenwert! Probiere!

Ap
/ E /| E / E / E / E /| E
9 5 1 6 = § 8 7 2 7 = 3 9 4 3 6 = 2.
-8 0 -18[1 -1 7|2
15 R 6 R 2 2 R
. Dividiere! Kontrolliere mit der Uberschlagsrechnung!
Hl Z E Hl Z | E H Z E Hl Z | E
8 01 + 3 # = 21 F9 6 6 = 110
- | F |4 - | 7|6
6 1 U: 800 : 40 = 20 316 U: 800 : 80 = 10
-13|7 - 00
2 4R 3 6 R
Hl Z E H|Z|E H Z E H|Z|E
1113 16 = 25 919 2 F = 3 4
-13|2 -8 1
- 80 -1 0 8
13 R 1 R
‘ Tintenklecksaufgaben
u E H Z E u E H Z E
6l 2R :|1]6]-] (3R |O|3HK: kMR- |12
- 4 8 - | 7|7
T 4 5 1 6 6
- bk -1 ]5]%
e R 1 49 R
. Rechne und mache die Probe!
D768=16= 48 338:26 = 13 ?00:36 = 2 506 : 46 = 11
784 :56 = 14 486 : 274 = 18 76517 = 45 72924 = 27

658 : 47 = 14 925 : 37 5
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. Bestimme den Stellenwert! Kontrolliere mit der Probe!

A
e

T/ﬂ\Z E TIHI Z E||P 6623 1518
775739« 6l6]- 213 132 21 Rest
-1113|2 198 1539
2119 1518
-(119]8
21 R
T/H ZE TIH|Z[E]IP 79 - 31 2449
2 4188 79 = § 1 237 39 Rest
-12|3|7 79 2488
118 2449
- 709
319 R
T ' HI Z E TIHIZIE P 6121 1281
172 9 0 21 = é 'l 122 9 Rest
- 112 6 61 1290
310 1281
-12|1
9 R

. Rechne und kontrolliere mit der Probe! Die Birnen und Apfel zeigen dir die richtigen Ergebnis-
m und Restzahlen.

582:57=10R12884:77=11R37710:26=27R8 824:46=17R 42
603:36 =16 R27912:67=13R41419:17 =24 R11527:37=14R9

f&&&&&%_
0900 O, ¢
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. Dividiere in der Kurzform! Bestimme zuerst den Stellenwert!

Ay
/ E / E / E / E / E /| E
504 02 1 = % 709 32 = 2  F 1 4 = 6.
172 R 17 5 R 1713/|R
. Dividiere! Kontrolliere mit der Uberschlagsrechnung!
H Z | E H Z | E H Z | E HIZ E
583 : 1 9 = 310 91710 415 = 2|1
113 70
113 R | U:600:20 - 30 25 R | U:1000:50 - 20
H Z | E H Z E H Z E HIZ E
71902 43 - 18 %5 9 301 - 2| 7
3162 2139
18| R | U 800:40 =20 2 2R U:900:30=30
. Mache die Probe!
272:16 =17 P17 - 16 871:67= 13 | P67 - 13
112 17 201 67
00 R 102 00 R 201
2%2 871
489 :27= 17 P27 - 17 B 47= 13 | P 47 - 13
189 27 141 L7
00 R 189 00 R 141
459 611

. Rechne in Kurzform!

El100?:53=l 3196: 94 = 34
1472 : 64 = 23 2025:75 = 27
1330:95 = 14 3024 : 54 = 56
3024 : 84 = 36 1674:93= 18
1512 : 54 = 28 7811:73 = 107
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._ Wie heiBt die Ausgangszahl?

raril: ZEl|ZE ZIE| Z E Z|E
? b9 + 11 3 = 3 6 0« 1 1 = 5 g8 9 + 3 5 = 7
7.0 R 5 R 17 9 R
._ Tintenklecksaufgaben
*‘? H|Z|E H1 7 E H|Z|E H|Z E
6|3 2 6 = 2 N 410 7 175 = o6
1 4 2 10 4 ) 5
8 R T 7 R
2R
Hl Z E H Z|E H|Z|E H Z | E
28 o M 73 = 112 4510 4| = 13
1T 6 4 111 0"
M8 R 8 R
. Erkldre, was falsch gemacht wurde! Kreuze passende Aussagen an!
" Schreibe die Rechnung richtig!
C
P @3 49 = 16 Der Stellenwert stimmt nicht. R. @3\3 49 =17
3473 X' Der Rest ist zu groB. 343

L9 R X Beim Ergebnis stimmen die E nicht. OOR
Beim Ergebnis stimmt der Z nicht.
X Es sollfe O Rest herauskommen.

._ Rechne und erkldre deinen L6sungsweg!

e

E Du weiBt: Wenn man die Zahl 100 durch 25 dividiert, ist das Ergebnis 4.

Wie groB ist das Ergebnis, wenn man 100 durch 50 dividiert? 2
Welches Ergebnis hat dann die Rechnung 500 durch 25? 20
Welches Ergebnis erhdlt man bei der Division 525 durch 25? 21

Wie groB ist der Rest, wenn man 526 durch 25 dividiert? 21R1

® 6976:64 - 109 5616 : 54 = 104
] 5952:93 - 64 8466:83 - 102
3626: 74 = 49 2584 :34 - 76
2040:85- 24 2231:23 - 97
2331:63 - 37 1305:45 - 29
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